

A MUNKA

Megjelenik Szombaton
Negyedévre 2 Pengő.

Postacsekk: 28.744 szám.

Apróhirdetések: szavankint 8
fillér, a legkisebb hirdetés
1 Pengő.

Laptulajdonos: „A Munka” lapvállalat.

Szerkesztő bizottság: Csengödy Lajos dr., Horváth László, Köntzey Ferenc, Lapszászky János.

IX. évfolyam. 13 szám.

Ára 24 fillér

Salgótarján, 1931. március hó 28

A horvát haláltánc.

Minden jel és kiszivárgó hír szerint Szerbia és Horvátország viszonya az utóbbi időben olyan rosra fordult, hogy kérdés mennyi ideig maradhat meg a mai helyzet komolyabb kirobbanások nélkül. Alig pár hete, hogy nyílt utcán leütötték Horvátország egyik legkiválóbb történetiróját, Sufflay Milánt, s körülbelül ugyanebben az időben maguk a szerbek jelentették, hogy Zágrábban egyik politikai vétségéért letartóztatott horvát a börtön harmadik emeletéről levetette magát, miután beismertő vallomást tett abban az ügyben, amellyel vádolták.

Sufflay Milán gyalázatos meggyilkolását menteni semmivel sem lehet, ez a második eset is annyira gyanús, hogy szinte a bizonyossággal érintkezik az a feltevés, hogy a szerencsétlen vádlott csak hatósági segédlettel tudott leugrani annak a bizonyos fogháznak a harmadik emeletéről.

De várhatunk-e más állapotokat Jugoszláviában, amikor csak a napokban tartóztatott le a bécsi rendőrség zágrábi titkos rendőrök, akik töltött revorverrel és éles törrel felfegyverezve figyelték a Bécsben élő horvát emigránsokat, nyilván nem azzal a szándékkal, hogy esetleges baleseteknél védelembe vegyék őket. Vagy mit várhatunk a horvát-szerb viszonytal kapcsolatban akkor, amikor szerb újságok nyíltan hirdetik, hogy minden horvát nacionalistával „fizikailag” kell leszámolni, értsd, el kell őket láb alól tenni? Már annyira mennek a szerb lapok, hogy egész nyíltan neveket sorolnak fel s velük kapcsolatban azt hangoztatják, hogy addig nem lesz nyugalom Szerbiában, míg a nevek viselőit meg nem fojtják.

Mindezt pedig betetőzi a szerbek részéről nemrég megállapított ifjusági egyesület a „Mlada Jugoslavi” azon elhatározását, hogy nyolcvan névszerint megnevezett horvát politikust fog meggyilkolni, mert végre radikálisan kell egyszer s mindenkorra leszámolni a horvát mozgalommal.

Nyilván kényes dolog egy állam belügyeibe avatkozni, de ebben az esetben olyan jelenségek tömörülnek, olyan módszerek lépnek használatba, hogy az igazi európai lelkiismeret nem veheti a vádat magára, hogy nyíltan elkövetett gyilkosságokat és nyíltan hangoztatott gyilkossági szándékokat előkező közönnyel elhallgat csak azért, hogy bele ne avatkozzék egy rettenetes eszközökkel dolgozó állam belügyeibe. Ha van európai kultúra s ha a szerbek az európai kulturaközösséghez tartozóknak érzik és vallják magukat (ezt pedig fennen hangoztatják) akkor igenis az európai morál nevében kötelesség szóvatenni ezeket a szörnyű gátlástelenségeket, amelyek az emberiség szégyenét képezik.

Vagy számíthat-e kíméletre az

a Szerbia ahol legyilkolták a Karagyorgyevics és Obrenovics dinasztia tagjait, ahol Macedoniában olyan szörnyű öldöklés folyik „a macedoniai kisebbség problémájának gyökeres megoldása érdekében”, amit csak egy szemétt behunyt, fülét bedugott Európa tűrhet szó nélkül gyalázatára mindannak, amit emberileg igazságosnak és magasatosnak nevezünk. A macedonok egymás után nyújtják be a szörnyűbbnél szörnyűbb vádakat a szerbek kegyetlenkedéseivel kapcsolatban s ezeket a szerbek meg sem kísérelik megtagadni. De a szarajevói gyilkosságot sem felejtettük el, nem felejtettük el trónörökösünk és felesége borzalmas legyilkolását, amelynek következménye a világháború lett.

A szerbek, lehet azt képzelik hogy ezekkel az eszközökkel le-török a horvát szabadságmozgalmat. De még sohasem érték el ilyen célt azzal, hogy egy nép martírjainak számát szaporították. Amíg megmarad a mai állapot, amíg a horvátoknak minden egyes intézkedés, lépés azt demonstrálja, hogy az elcsábító szerelem első óráiban ígért önállóság, szabadság helyett csak a leglérmitőbb elnyomásban van részük, addig a

szerbek és horvátok közötti mai késhegyen táncoló viszony meg nem változhatik. És ez az a pont, amikor a horvátok ellen elkövetett bűntények európai kérdéssé nőnek s így azzal foglalkozni kötelessége mindenkinek, aki Európában a békét és megértést akarja. Mert olyan nép még nem született, különösen pedig a horvát nép nem az, amely ezeket az elkövetett gyilkosságokat, gyalázatos fenyegetéseket elfelejtené, amelynek lelkét ne égetné egészen a halálos gyűlölet szenvedélyéig az a bánásmód, amelyben a kulturában magasabb, nyugateurópaibb horvát nép részeseül a szerb elnyomók részéről. Ha Európa tovább tűri ezeket a jelenségeket, ha a politikai gyilkosságok módszere bevonul a legitim politikai fegyverek tárába, ez szégyene lesz Európának, szégyene lesz annak a lelki ismeretnek amely a legutóbbi időkig mégis csak megvolt Európánemesebb népeiben. A Népszövetségnek kötelessége megvizsgálni a horvátság helyzetét és kérdéseit s ha úgy találja, hogy a vádak igazak (mást pedig nem találhat) akkor tessék lehetetlenné tenni, hogy egy középkorinál is rosszabb eszközökkel dolgozó vad nép itt Európában a legszörnyűbb aljasságokat követhesse el egy védtelesség és elnyomott néppel szemben.

LÉG ÉS GÁZVÉDELEM.

A polgári lakosság számára közli: a Balassagyarmati N.M.V. hivatal.

Az elmúlt világháborúban hallottunk talán először gázokról, gáztámadásokról, hollott ez mint harcieszköz már az ókorban is használatos volt. Oivashatjuk, hogy a spártaiak már K. e. 400 évvel, háborúikban nagy mennyiségű kén és szurkot gyújtottak meg, hogy az ostromlottakat kifüstöljék váraikból. Több ízben előfordult, hogy az ókori hadvezérek finom port hordattak össze katonáikkal és amikor alkalmas szél kerekedett, ezt a levegőbe szóratták, mire a támadó katonaságot oly folyó köhögés fogta el, hogy kénytelen volt megadni magát. Később a rómaiak már széngáz fejlesztésével nehezítik meg az ostromlók rohamait. Bizánc pedig 500 éven át a saját patentjét, a görögültzet alkalmazta sikerrel. Ennek alkalmazásával még a XI. század háborúinál is találkozunk. Az ezek után következő pár században füst és gázok helyett a tűz nyer alkalmazást, mint támadó és védő eszköz. A XVII. században pedig már ködösítő és kifüstoló gránátok előállításával kísérleteznek, de ezeket sem az 1870/71 porosz-francia háborúban, sem később az 1904/5 orosz-japán háborúban nem alkalmazták. A világháború előtt tehát komolyan nem foglalkoztak ilyen harcieszközök tökéletesítésével. Mindössze a francia rendőrség használt 1912 óta az apacs bandák ártalmatlanná tételénél gázzal töltött puska-gránátokat, amit a háború elején, 1914 augusztusában a francia hadvezetőség a németek ellen is kipróbált, de nem sok eredménnyel.

A gázoknak, robbanó, gyújtó-eszközöknek mindjobban való tökéletesbédése és alkalmazása a világháborúban kezdődött az aviatikával kapcsolatban.

A nagy világháború az aviatikát szerény kezdeti állapotából olyan tökélyre emelte, hogy ma már méltán mondhatjuk azt leggyorsabb közlekedési eszköznek.

Az aviatika azonban nem csupán az emberi építő munka hatalmas segéd-

eszközének bizonyult, hanem olyan fegyvert is jelent, amely hatásában máma felülmúlja mindana romboló eszközöket, amelyeket emberi szellem és képzelet az elmúlt századok folyamán alkotni tudott.

A világháború kezdetén a repülőgépek kizáróan a felderítés szolgálatában állottak. Később a repülőgépből harci gép lett, majd a világháború végén olyan fegyvernem lett, amelynek jelentősége alig maradt el a többi fegyvernemek mögött.

A világháború befejezése óta pedig a repülő ipar oly fejlődést mutat, hogy a jövőháborúban a repülő fegyvernem, a „légi haderő” lesz a döntő tényező!

A légi haderő azonban nemcsak fegyverrel fog harcolni, de gázok, gyújtó bombákkal is, amely eszközökben a fejlődés és tökéletesbédés párhuzamos az aviatika fejlődésével.

A győztes hatalmak készülődései s ténykedései teljes biztossággal arra engednek következtetni, hogy a vegyi harc-eszközöknek a jövő háborúban igen nagy szerepük lesz.

Hogy ezen kérdéssel a győztes hatalmak tisztában voltak már a békeszerződés ráerőszakolásánál, abból is látható, hogy a legyőzötteket eltilították a repülő fegyvernem tartástól és mérges gázok előállításától.

A jövőháború bevezetéseken el-lenséges bombarepülőgépek fővárosokat, nagyobb városokat, ipari gócpontokat fognak megtámadni.

Az ellenség arra fog törekedni, hogy a harcoló vonal mögött a hátszágban pánikot, fegyelmzettlenséget idézzon elő s épen ezért a polgári lakosságot sem fogja megkímélni.

Ezzel elérkeztünk előadásunk tulajdonképeni céljához: a polgári lakosság lég és gázvédelmének ismertetéséhez!

Egy korszerű hadseregnek ma olyan felszerelésre és különféle anyagokra van szüksége, melyeknek utánpótlása rendkívül fontos. Minthogy ezeknek az anya-

goknak előállítását a határországban (gyárakban) történik, a támadó ellenség valószínűleg arra is fog törekedni, hogy megsemmisítse, vagy legalább is megbénítsa mindazokat a helyeket a hátszágban, ahol arcvonalbeli hadsereg részére utánpótlás készül. Utóbbi körülményben rejlik a jövő esetleges légi háborújának a fontossága a polgári lakosságra nézve, mert a mögöttes ország egyes pontjai ellen irányuló légi támadás alkalmával a békés polgári lakosság is belesodródik a harcba, illetőleg védekezésre fog szorulni!

Hangsúlyozni kívánom, hogy nem valami közvetlen előttünk levő veszély fenyeget bennünket. Nem konkrét esetről van szó. Hanem igenis egy eshetőségről, amely bekövetkezhet! Oly nagyfontosságú akcióról, mely gondos tanulmányozást, mérlegelést és szervezési munkát követel. A kémiai háború kérdésének annyiféle vonatkozása van, amely mindenfelé kell gondolni és oly sokféle dologról kell a tájékozatlan nagyközönséget felvilágosítani, hogy a sikeres védekezésnek megszervezése évek fáradságos munkáját igényli. A felkészülés alaposan átgondolt, előrelátással megszervezett, nemzedékekre kiterjedő alapos munkát kíván, amelynek minden elhamarkodottságtól mentesnek kell lennie. Az intézkedéseknek a lehetőségekkel számolva a nemzet adott viszonyaihoz kell alkalmazkodniok. A szervezés komoly, felelősségteljes munka, amelybe az állam, a tudomány és szakképzettség képviselői valamennyien, sőt bizonyos fokig a laikus közönség is kell, hogy bevonassanak.

A kérdéssel foglalkoznunk kell nemcsak azért, mert valamennyi állam készülődik, tárgyalja állandóan a gázharc lehetőségét, felvilágosítja a lakosságot, tart gyakorlatokat, amelyekbe a polgári lakosságot is bevonja, hanem mint élő figyelmeltető állandóan felettünk is berreg a repülőgép, amelynek igénybevétele a jövő esetleges háborúján minden valószínűség szerint nem fog elmaradni.

Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim!

A nemzeti munkavédelem eddig is és most is nemes hivatásán kívül felvilágosító, nevelő munkát végez s nemcsak tagjait, de a polgári lakosságot általában egy és más kérdésről tájékoztatni és kioktatni épügy kötelességének tartja, mint ahogy szükség esetén a fontosabb közüzemek megoltalmazását, a munka folytonosságának a biztosítását feladatának ismeri.

A nemzeti munkavédelem által szervezett sorozatos előadásokon ismertettük a polgári lakossággal a védekezésnek módjait. Ez a védekezés lehet kollektív, amikor tömegek megvédéséről van szó, vagy pedig egyéni, amikor természetesen egyes ember védekezik.

A kollektív védekezés abban áll, hogy a lakosság bizonyos része (nők gyermekek) a veszélyeztetett helyről, városból, a vidékre, szét szórt helyekre távoznak, vagy pedig rendelkezésre álló és a szükséghez képest a lehetőségekhez mérten berendezett menedékhelyekre, pincékbe vonulnak.

Egyéni védekezésről minden valószínűség szerint csak azoknál a személyeknél lehet szó, akiknek hivatásukból kifolyólag gázveszély esetén is a helyükön kell maradniok. Ezeket természetesen el kell látni gázvédő készülékkel, azaz gázálarccal, stb.-el. Ilyenek p. o. a rendőrség, tűzoltóság, mentőegyesület tagjai; közhivatalok, közüzemek alkalmazottai stb.

Ugy kollektív, mint az egyéni védekezés azonban csak akkor lesz hatásos, ha idejekorán és biztos módon értesülünk a veszély pillanatáról. Elemi csapások, ragályos betegségek ellen sikeresen csak akkor védekezhetünk, ha ezek közeledtéről tájékozva vagyunk. — mennyivel szükségesebb az idejekorán való értesültség a technikával párosult kémia olyan veszélyénél, amely az elemi erők gyorsaságát, a ragályos betegségek továbbterjedését sokszorosan felülmúlja. A gázvédekezésnél tehát nemcsak a védekezés módja, hanem a gázveszély időpontjának

megállapítása is elengedhetetlen követelmény. A gázvédekezésnek sikere megkívánja, hogy a technikai és kémiai fejlődését figyelemmel kísérjük, ami természetesen műhelyekben és laboratóriumokban meg is történik. A védekezésnek nem kevésbé fontos része, ami már közvetlenül a polgári lakosságot érdekli, ez a gázvesztély időpontjának megbízható és idejekorán való megállapítása, ez a

megfigyelő szolgálat. Ennek a lehető legtávolabbi eső vonalon, tehát az országhatáron kell kezdődnie és fokozatosan a központ felé összpontosulnia. Ennek a hálózatnak célirányos berendezése bizonyára nem lesz egy adott minta szerint végrehajtható, hanem a helyi viszonyoktól függ. A következő lépés a védekezésnél az

összeköttetés. Ez azt a célt szolgálja, hogy a megfigyelések a leggyorsabb és legmegbízhatóbb módon továbbíttassanak, úgy hogy a jelentés felvevője magának pontos képet alkothasson. Erre a célra a technika legújabb eszközei mellett (telefon, rádió) a régi módszerek és lehetőségek is tekintetbe jönnek. Ha minden kétséget kizáróan megállapítást nyert a repülőraj közeledése, megtörténik a

felriasztás. Ez már magára a polgári lakosságra vonatkozik és azt célozza, hogy most kell mindazt alkalmaznia, amit eddig tanult. Maga a felriasztás eddig bevett módokat mellőzve különleges, erre a célra alkalmas, hangszórókkal is továbbítható. Erre életbelépnek mindazok az intézkedések, amelyek az előkészületek gondos mérlegelése alapján mint feltétlen szükségességek elfogadtatták.

Ezek az intézkedések oly szétágazók, annyi mindenféle szervről (hatóságok, rendőrség, csendőrség, mentők, tűzoltók, munkavédelmi alakulatok stb.) épületről és egyéb objektumról kell gondoskodni, hogy ezeknek az előmunkálatoknak az elvégzése elég hosszú időt és gondos mérlegelést igényel és olyan természetűek, hogy azok helyes megszerzésétől függ a gáz védekezés sikere.

A mi különleges helyzetünkben, amidőn a katonai és technikai szempontból

elkerülhetetlenül szükséges védekezési eszközökben nemcsak korlátoztak, hanem bizonyos tekintetben teljesen megbenitottak bennünket, a polgári gázvédekezésnek feladatát elsősorban magának a polgári lakosságnak, karöltve a polgári hatóságokkal kell végrehajtani. Nagy és kisebb városokban, közüzemekben, a közlekedési gócpontokon egyéb üzemekben a figyelő, jelentő és felriasztó intézkedések mindenkor a helyi viszonyoknak megfelelően egymástól eltérők lehetnek. Természetesen azonban, hogy az egységes vezetésnek ezeket a különbözőségeket egymással összhangba kell hozni ami természetesen olyan munkát igényel, amelyet a leg gondosabban kell mérlegelni és csak fokozatosan lebonyolítani ajánlatos.

Mint fentebb említettük igen fontos ennél a védekezésnél a vezetésnek az egységessége. Szükség van tehát egy szervre, amely megszervezze és egységesen irányítsa az egész ország területén a védekezést. Minthogy polgári lakosságról van szó, polgári jellegűnek is kell lennie annak a szervnek, amely a védekezést megszervezi.

A legtöbb európai állam „gázvédelmi ligákat” alakított. Ugy véljük, hogy nem a forma a fontos, hanem az, hogy tényleg történjen valami. Illetékes tényezők hazánk különleges helyzetében nem egy liga révén gondolják a szervezést megoldhatónak, mert egy liga csupán a jelentkezőket vonná intézkedéseinek körébe. Ez a kérdés egyébként még mérlegelés tárgyát képezi, azonban rövidesen megoldást nyer az ország összlakossága érdekeinek megfelelően.

Addig is, amíg a szervezés további látható jelekben megnyilvánul, a nemzeti munkavédelem tovább fogja folytatni felvilágosító és egyuttal most már oktató előadásainak a megtartását.

Ezek az oktató előadások megfelelő szakemberek (mérnökök, orvosok, kémikusok, stb.) bevonásával most már mélyrehatóbban fogják a gázvédelem módjait megismertetni a lakosságnak, a továbbiakban pedig mind szélesebb köröket ebbe az ismeretkörbe bevonni.

A nagyváradi eset és a Felvidék autonómiaja.

E sorok írója nemrég hosszabban beszélgetett egy délvidéki magyar előkelőséggel a Trianon utáni viszonyokról. Az illető ezalkalommal elmondta, hogy egyik nagyobb délvidéki városban a régi magyar vándorlás bankettel akarta megünnepelni népszerű elnökét. A rendőrprefektus, akinek be kellett jelenteniük engedély-kérés végett ezt az esetet, megadta a bankett megtartására az engedélyt, de kikötötte, hogy sen toaszt, sen egyéb felszólalás alakjában magyar szónak nem szabad elhangoznia a banketten, mert ha ez megtörténik, nem áll jól arról, hogy ultra soven felelősen elemek megrohanják és véresre verik a csendes bankettezőket. Ez az eset tipikus nemcsak a szerbek, hanem a románok által elfoglalt egykori magyar területeken is. Épp most értesülünk róla, hogy Nagyváradon a bőrükbe nem férő oláh diákok példátlan merényletet követtek el a közgyűlési teremben. Megrohanták a közgyűléstől távozó magyarokat és Kövér Gusztávot, a nemrég lerombolt Magyar Szó szerkesztőjét késsel és boxerrel véresre verték. Hogy még égbekiáltóbb legyen a gyáva és aljas merénylet, azzal súlyosbodott ez a különben is súlyos eset, hogy a közgyűlésen jelen volt Krisán román miniszter is, továbbá a prefektus és az ottani hatóságoknak mindazok a fejei, akiknek hivatalos kötelességük a rend fenntartása.

A román előkelőségek asszisztenciája mellett elkövetet brutális gaztettnek jellemző poenje végül az, hogy a rendőrség/csodálatos módon nem tudta megállapítani a tettesek kilétét és tessék-lás-sék megindult hivatalos eljárás „ismeretlen tettes” ellen folyik.

A történetek után minket egyáltalában nem érdekelhet az, hogy kicsoda farizeuskodó magyarárzkodásokkal fogják a román körend őrei ezt a szegényes esetet mentetgetni. Ahhoz már hozzá vagyunk szokva, hogy ha ilyen esetek interpelláció rendjén a román parlamentben szóba hozatnak, a mindenkor belügyminiszter, vagy a kormány elnöke vakmerő ferdtésekkel és érzélgő szofizmákkal kenje el az elkövetett gazságot

s mindegyre a felháborodott közvéleményt „tolja oda bünbakul.” Annál jobban érdekel azonban az, hogy mit szól ezekhez a rendszeres magyar üldözésekhez rombolásokhoz és merényletekhez a művelt nyugat, amely Isten és világ előtt felelős a magyar kisebbségek sorsáért és amelyek a békeszerződések iránti konok kitarással erkölcsi védelme alá veszi ezeket az atrocitásokat, mert ezek az állapotok immár teljesen türelmetlenek és félt, hogy a vakmerő kihívásoknak egyszer komolyabb következménye lehet.

Hogy teljes legyen a Trianon alkotta kép, ugyanakkor szomorú panaszokat hallunk a Felvidékről is. Ugyanazzal a mindegyre ismétlődő refrénnel, hogy a magyar kisebbségek elnyomása tekintetében nincs különbség az utódállamok közt. A felvidéki Magyar Nemzeti Párt rimaszombati gyűlésén Szent-Ivány József képviselő esetelte sőtét színekkel a Felvidék mesterséges gazdasági elpusztítását és kulturális züllesztését. A cseh falánkság és tultengő nacionalizmus gyarmati sorsba süllyesztette a nemrég még virágzó tót földet s a tönkretett mezőgazdaság, ipar és kereskedelem romjait akarja megvalósítani a dőre és ostoba páncseh törekvés. A Felvidék nemzeti kisebbségeinek, a tót német és magyar népnek egyetlen kivezető útja a létét veszélyeztető kaoszából: az autonómia megvalósítása. A kártékony cseh-szlovák centralizmust mindenáron meg kell törni a kisebbségek egységes összefogásával s ezért a Magyar Nemzeti Párt a Keresztény Szociálista Párttal a töbtséggel és a németekkel együtt dolgozva akarja megteremtteni a Felvidék öslakói megmentésének és konzerválásának legelső feltételét, a felvidéki autonómiát. Amidőn hírt adunk erről a törekvéstől, sajnos itt is ugyan arra a konkluzióra kell jutnunk, amire a nagyváradi esettel kapcsolatban jutottunk. A kisebbségek jogainak védelme épp úgy mint a Felvidék autonómiaja egyformán integráns részei a békeszerződésnek. A „művelt nyugat” erkölcsileg egyaránt garantálta mind a kettőt akkor, amikor áldozatul dobta a történelmi Magyarországot a területére

Tavaszi ujdonságok

Donászy Viktor
MAGYAR DIVATÁRUHÁZÁBAN Salgótarján.

Tisztelettel értesitem nagybecsű vevőközönségemet, hogy a

TAVASZI IDÉNYRE

üzletemet frissen felszereltem és abban a helyzetben vagyok, hogy ujdonságaimmal a legkényesebb izléseket is ki tudom elégíteni.

Megérkeztek a legdivatosabb tweed ruha és kosztüm szövetek, ugyszintén a divat georgettek és selyem crepe marocainok.

Felhívom a tisztelt vevőköröm figyelmét, hogy a **HUSVÉTI SZEZONRA** nagy választékban tartok csecsemő- és gyermekruhákat, valamint kabátkákat, továbbá matróruhákat és cipőket.

Polgárista egyenruha nálam kapható. Magyar crepe de chineken a legszép választékot tartom raktáron.

Teljes tisztelettel:

DONÁSZY VIKTOR

„Magyar Divatáruháza” Salgótarján.

szukcesszive beszivárgó nemzetiségeknek, joggal követelhetjük tehát, hogy legyen igazságos és méltányos akkor is, amikor tartozásaink könyörtelen behajtása után a mi csekély és szerény követeléseink védelméről van szó. Mert ha ezt nem teszi, ha tovább is szemethuny az utódállamok ultranacionális zsarnokoskodásai előtt, rosszindulatú passzivitásával olyan eseményeket robbanthat ki amelyek nem lesznek előnyösek Kelet-Európa nyugalmára és biztonságára.

Hírek és különfélek

A husvétii istentiszteletek sorrendje a róm. kath. templomban. A nagyhét folyamán csütörtökön, pénteken és szombaton a szertartások időpontja d. e. 9 órakor. Szombaton feltámadási körmenet d. u. 1/2 6 órakor. Husvét vasárnap és hétfőn szentmisék és szentbeszéd a szokott időben lesznek megtartva.

Ünnepi istentiszteletek rendje az evangélikus egyházban. A nagyhéten csütörtökön este 7 órakor Urunk Jézusnak az utolsó vacsorán elmondott beszédét olvassák és utána Úrvacsoraosztás. Nagypénteken d. e. 8 tót nyelvű urvacsora. 10 órakor istentisztelet után urvacsora. D. u. 5 órakor passióolvasás. Husvét I. ünnepén d. e. 10 órakor istentisztelet, utána urvacsora. D. u. 5 órakor istentisztelet. Husvét II. ünnepén d. e. 10 órakor istentisztelet, utána urvacsora és d. u. 5 órakor istentisztelet. Ugyane napon konfirmáció és istentisztelet Bocsárlapujtón.

Református istentisztelet sorrendje a Husvétii ünnepeken: Nagypénteken d. e. 10 órakor és d. u. 4 órakor. Ünnep első napján, helyben délelőtt 10 órakor istentisztelet, utána urvacsora osztás d. u. 4 órakor. Ünnep másodnapján reggel 9 órakor Kisterenyén az evangélikus templomban urvacsora osztással egybekötve. Ünnep másodnapján Parádón 12 órakor urvacsora osztással. Ünnep másodnapján délután 4 órakor helyben. Az ünnepeket megelőzi a bűnbánati hét hétköznap reggelén 8 órakor istentisztelet.

Helyszüke miatt a Szent Erzsébet Nőegylet estélyéről és a szülői értekezletekről jövő számban emlékezünk meg.

Miskolcon az Evang. Leányegylet nagyszabású templomi hangversenyt rendezett március 22.-én, amelyre az egyház Dr. Csengődy Lajos lelkészét hívta meg előadásra, aki a „vallás és tudomány köréből” címen tartott értekezést.

A Krisztusfilm bemutatását a Luther Szövetség közönsége előtt hálás és nagyszabású közönség fogadta 22.-én és a „Sirály” cserkészcsapat ebben a tekintetben is jó munkát végzett!

Halálozás. F. hó 21.-én a bányakórházban meghalt 54 éves korában Papp Sándor sziggyártó iparosmester, aki hosszú éveken át volt az ipartestület vezetőségének tagja. Felesége évekkal ezelőtt halt meg. Négy gyermeke maradt. Temeztésén melyet Dr. Csengődy Lajos ev. lelkész végzett, csaknem teljes számban jelenltek meg a testületi tagok.

Dereng már az égbolt mezőgazdaságunk jövőjén. Emberfeletti erővel küzdünk, hogy a magyar föld hozamát növeljük és terményeinknek minőségét a külföldön is versenyképesé tegyük. Mindez csakis feltétlenül megbízható nagyhozamu vetőmaggal érhető el. Uttörő munkát végez a Mauthner Ödön Magtermelő és Magkereskedelmi R.-T. Kossuth Lajos-utca 4. a Ferenc-rendiek templomával szemben és Rotenbiller-utca 33. amidőn lehetővé teszi gazdáknak és kertészeknek, hogy a legkiválóbb minőségű vetőmagvakat igen mérsékelt áron szerezhessék be a cégnél. Diszes főárjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Mansz tea délutánjaival kapcsolatos híreink folytatásaként közöljük az alábbiakat: Nem teáikon gyűjtöttek, de megváltásra küldtek be: Kiss Lajosné és Molnár Miklósné 5 P, Mayer Vilmosné 6 P és újabban Krajcsovits Gyuláné 10 P-t. Hólabdateáján gyűjtött: Reguly Lajosné 4 P. Összesen: 115 P.

A Magyarországi Kárpát Egyesület újabb osztályának alakulásáról adunk hírt ez utón. Pásztó község lelkes természetbarátai egyesületbe tömörülve f. hó 8-án alakították meg a „M K E” Mátra osztagját. Az alakuló közgyűlésen képviseltették magukat, úgy a budapesti központ, mint a társosztályok tagjai. A salgótarjáni osztag képviselőiben megjelentek s a szomszéd jogán elsőnek üdvözölték s jó szerencsét kívántak az új osztag működéséhez. Az osztag létrehozásán lelkesen fáradozott Dobossy Sándor banktisztviselő, kit az osztag titkárává választottak. Az egyhangú lelkesedéssel elnökké választott Gorove Árpád nyug. bankigazgató lendületes szavakban köszönte a tisztikar nevében is a megtiszteltetést és biztos reményt nyújtott arra, hogy Pásztó község a turisták kedvelt gócpontjává fejlődik.

Nyilvános nyugtázás. A Salgótarjáni Villamosági Részvénytársaságnak a templomunk és plébániánk építési költségeire küldött 150 pengős nagylelkű adományáért hálás köszönetet mond a Salgótarjáni Északi R. K. Hitközséget Szervező Bizottság.

A Salgótarjáni Városi Muzcum ismét egy értékes, muzeális tárgyval gazdagodott. Ugyanis a Zagyvapálfalva területén — szemben a bronzkori urnatemetővel — a bolgároktól bérelt földön, kutatás közben, egy értékes, egyenes keresztvasu, gerezdes gombu, kettős élű, egyenes pengéjű, pallosszerű kardot találtak, amelyet a község házára vittek. Dr. Dornay Béla, reálgimnáziumi tanár tanulmányozta a kardot és szakszerűen le is írta az Archaeológiai Értesítő legújabb évfolyamában. Kérésére Beczner Pál zagyvapálfalvai körjegyző a kardot készséggel engedte át a Salgótarjáni Városi Muzcumnak, hogy így a származási helye közelében, mindig az érdeklődő nagyközönség szeme előtt lehessen. A kard részletes leírására még visszatérünk. Midőn Beczner Pál körjegyző nemes csélekedetét követendő példaképpen állítjuk városunk és vidékünk közönsége elé, ismételtlen kérjük, hogy kialakulóban levő legújabb kulturális intézményeinket — a Salgótarjáni Városi Muzcumot — további adományokkal támogatni szíveskedjenek!



ÉLŐHALAK.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni az igit tiszelt vevőimot, hogy nagypénteki szállításra dunai halakra előjegyzést április hó 1-ig veszek fel.

Husvétii borárok.

Kiváló minőségű boraim az alábbi árban hozom forgalomba.

1 liter Visontai uradalmi rizling — 50 P.	1 liter Csemege édes fehér — 130 P.
1 „ Vercpéleti — — — — — 80 „	1 „ „ vörös — 130 „
1 „ Badacsonyi zamatos — 120 „	1 „ Grf. Dasseffy tokaji pecsenye 260 „

tisztelettel
MAYER VILMOS

fűszer és csemegekereskedő
Salgótarján.
a Kath. templom mellett.

Óriási méretekben bontakozik ki a Budapesti Nemzetközi Vásár. 70.000 m² területen, több mint ezer kiállítóval uyilik meg május 9-én a Budapesti Nemzetközi Vásár. Az egész magyar gazdasági élet keresztmetszetét adja a május 9-én megnyiló Budapesti Nemzetközi Vásár. Minden részében újnak és szenzációsnak ígérkezik a Budapesti Nemzetközi Vásár.

(Budapesti tudósítónk jelentése.)

Budapest tavaszának legizgalmasabb eseménye évek óta a Budapesti Nemzetközi Vásár. Ez évben különösen lázas munka folyik a vásár előkészítése érdekében. A vásárt május 9-13-ig tartják meg Színhelye újból Budapest Városligete az Iparcsarnokkal és körülötte épülő számtalan pavillonnal. A vásár területe tehát a régi, tradíciója megpláne 26 éves már. Tartalma ellenben merőben új, minden részében érdekes.

A vásár vezetősége eltért a régi sablontól. Ezzel nagyot tett, mert Budapest nagy Nemzetközi Vására ezentul többé nem a lipcsei, bécsi, vagy talán a prágai vásár pusztá kópiája, hanem magyar különlegesség. Új magyar eseményt látunk itt a földből kinőni, mely többé nemcsak a gazdag s termelésében ma már hatalmas magyar gyáripár áru-reklámja, hanem bemutatója a kiipar exportra, általános érdeklődésre számot tartó cikkeinek seregzelemje a magyar mezőgazdaság minden kiviteli árujának és népszerűsítője a belföldi idegenforgalom ezer gyöngyének. Joggal mondhatjuk tehát, hogy május 9-én megnyiló Budapesti Nemzetközi Vásár az egész magyar termelésnek, munkának, életerő kifejtésének büszke és tündöklő bemutatója.

C.odalatos, hogy az ilyen esemény hire mily gyorsan terjed. A vásár vezetősége szinte még meg sem kezdte, propagandáját s mégis ez évben már mindenki tudja a vidéken és a külföldön

egyaránt, hogy az idén különösen érdemes lesz felkeresni a magyar árumintavásárt, mert 26 éves fenállása, egy irányzat, egy közismert nemzetközi sablón 25 évig tartó szolgálata s ápolása után most újat, különlegest, speciálist nyujt a május 9-én megnyiló Budapesti Nemzetközi Vásár.

A vásárnak emellett külföldi résztvevői is lesznek. Nemzeti pavillont állít Törökország, Jugoszlávia és Lengyelország. Külön csoportban vesz részt Olaszország, Franciaország, Amerika és az ez évi vásár külföldi szenzációja a Dél-Afrikai Unió is.

Hogy mit jelent az ilyen esemény az idegenforgalom fellendítése szempontjából „könnyű azt elképzelni, ha tudjuk, hogy tavaly is már 40.000 vidéki és 20.000 külföldi kereste fel a Nemzetközi Vásárt. Ez évben még ennél is nagyobb érdeklődés várható. Már is tizezzel kéri a vásárigazolványokat, amelyek a magyar 50%-os utazási kedvezményeken kívül ezuttal 21 külföldi állam 56 közlekedési vállalatánál is biztosítanak 25-50%-ig terjedő utazási kedvezményt.

Sulyos gazdasági válságban élünk, de vannak jelek, amelyek az optimizmus mellett szólnak. Ezeknek fokmérője, ezeknek hírnöke a Budapesti Nemzetközi Vásár, amelynek eseményeit figyelemmel kísérni, előkészületeit regisztrálni ma már nem pusztán propaganda, hanem az önbizalom fokozásának talán leghasznosabb és bizonyára a legjogosabb eszköze.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak a kedves családoknak, barátoknak és jóakaróinknak, akik drága jó Apánknak március 23-án tartott temetésén résztvettek és fájdalmainkban osztoztak, ezuton mondunk hálás köszönetet, különösen a Salgótarjáni Ipartestület, Önkéntes Tüzoltó Testület és a Keresztény Iparosok Szövetkezetének. Gyermekei és testvérei nevében: Ifj. Papp Sándor.

Világhírre csak igazán jó gyártmányok tehetnek szert. Aspirin-tabletták az eredeti „Bayer” csomagolásban immár 33 év óta a gyógyszerkincshez tartoznak és — amint számtalan szakvélemény igazolja — a világ összes országaiban általános kedveltségnek örvendenek. Biztos és ártalmatlan szer, az oly gyakran fellépő hűléses betegségek az azokkal együtt járó kellemetlen melléktünetek és sokszor sulyos következményei ellen való védekezésre.

Egy jókarban levő szobabutor eladó. Érdeklődni lehet Kővár-u. 28. á. sz.

Ki próbálta már szerencsáját? Itt az alkalom! Vegyen osztálysorsjegyet. Egész 24, fél 12, negyed 6, nyolcad 3. Minden második sorsjegy nyer.

Egy ház eladó, mely áll 2 szoba, 1 speiz, pince, 1 istálló, magányos udvar. Érdeklődni lehet Cseh Sándornál Forgács-u. 17.

Az Új 26-iki M. KIR. Osztálysorsjáték iránt óriási a kereslet, mert 84.000 sorsjegy közül 42.000 nyereményt sorsolnak ki állami ellenőrzés mellett, tehát minden második sorsjegy nyer! Hatalmas összegek 300.000 pengő 200.000 P. 100.000 P. is nyerhető, összesen közel 8 millió pengő készpénzt sorsolnak ki. A húzások április 17-én kezdődnek. Dembinszki B. főárusító, Budapest II. Zsigmond ucca 8. mai lapunkhoz mellékelte egy kartonlapot, melyről kérjük a „rendelőlapot” levágni és kitöltve még ma postára adni. Fizetés csak a sorsjegy vétele után. Mindenegyben sorsjegyek egyforma a nyerési eséllyel. Véletlentől függ az Ön szerencséje is! Könnyen lehet, hogy az ajánlott szerencsesorsjegy által Ön is, mint már oly sokan — nyer nálunk és gazdag lesz! Ne mulassza el az alkalmat! Aki már az nyer!

Makacs székrekedés, vastagbélkataris, gyomorhaj, puffadás, vértörődés, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás eseteiben a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszert. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferenc József** víz még ingerlékeny belü betegknél is fájdalom nélkül hat. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Kalapot Inget Nyakkendőt

legolcsóbban legjobbat legszebbet

bizalommal

csak szaküzletben

vásárolhat.

Lódenkalap Hubertushoz	6.90 P.-18L	Selyem pouplin ing	7.60 P.-18L
Divatkalapok	5.57 „ „	Nyakkendők	1- „ „

m. NAGY MIHÁLY divatáruüzletében

SALGÓTARJÁN, Fő-utca.

Krajcsovics pék házában.

Késpénvásárlásnál 5% engedmény.

Ne dobja el ócska kalapját újra alakítja!

SPORT.

SSE—MVSC 3:0 (0:0) A mérkőzés elején változó játék. A SSE kevesebbet támad, de veszélyesebb. Virostták egy kornert a kapu mögé rug, de az MVSC kornere is eredménytelen. Jancsától eredménnyel kecsegtető akció indul, Virostták szépen csavar, de az első gól csak nem született meg. Az MVSC-ből Weisz lesántul, de utána mindjárt Rigó törülgeti megütött száját. Az iram nem enged, de igazi szép játékok sem láttunk még. Egy szabadrugásból Virosttnk szépen kapura lö, de a kapus résen van. Ugyisintén Csala is, akinek szintén akad dolga.

A második féldő elején a SSE-nek mindjárt alkalma volna az első gól berugására, nem sikerül. Mindjárt utána csak Csala pompás védése menti meg a SSE-t. Végre az első gól: Novoszeleczkyt a 16-os belül tiszta helyzetben buktatják, Paskó a 11-est belövi. A bpesti bíró kiállítja Fischer MVSC játékost, mert azt mondta, hogy könnyű így győzni. Egy kavarodásból Márkus az rosszul helyezkedő kapus mellett belövi a SSE második gólját. A SSE támadások sokáig eredménytelenek, míg egy guruló, megpöckölt labda Schott jóvoltával háromra növeli a gólok számát.

PBÜSE—DVTK 2:1 (0:0) A pállalvai csapat megérdemelten győzött a mult évi bajnok DVTK ellen. Hudák bámulatos corner lövése, amely egyenesen a hálóba esett, a nap legszebb gólja volt.

SBTC—Dobó ISE 3:0 (0:0) A jó formában levő SBTC könnyen és megérdemelten győz az egriek ellen.

StAC—HSE 5:0 (1:0) A StAC főlénye gólokban is megnyilatkozott.

Ferencvárosi T C. vendégszeplése husvét vasárnapján az SBTC pályán. Előzetes és hosszas tárgyalás után sikerült az SBTC-nek egy barátságos mérkőzésre lekötni a budapesti amatőr I. osztály igen előkelő helyezésű csapatát az FTC-t. Tekintettel a kiveteles sporteseményre, ezuton is felhívjuk a sportszerető közönség figyelmét.

Értesítés. Értesítjük összes ügyeinket, hogy a Bor és Sörkereskedelmi Vállalatnál, Szilárd Béla urnál főügynökséget létesítettünk és ügyfeleinknek készséggel állunk rendelkezésére. Egyben felajánljuk szolgálatainkat biztosítások kötésére a legolcsóbb díjtételek és legkedvezőbb kötvényeltételek mellett. Fogalkozunk: élet-, járadék-, kiházasítási-, jóléti-, takaréket-, tűz-, betörés-, jég-, baleset-, szavatosság-, autó-, érték és kérekpárbiztosítások kötésével. Biztosítási ügyekben díjtalan felvilágosítással szolgálunk. A főügynökség vezetésével Klein Zoltán urat, az egri főügynökségünk volt vezetőjét biztuk meg. Ugyanitt felvevünk nagy ismeretséggel rendelkező komoly urakat és hölgyeket magas fix és jutalék mellett kúltisztviselői minőségben. Jelentkezések mindennap d. e. 9-12-ig Magyar-Hollandi Biztosító R. T.

Az apróbelüs írás bajnoka. A Pesti Hirlap pár hónappal ezelőtt közölte, hogy egy spanyol fiatalember egy levelezőlap nagyságra 4760 szót irt le. Illés Péter, a bányatársulat tehéséges rajzolója felbuzdulva ezen híren, egy postai tevezőlapra Petőfi: Apostolok című költeményéből 7173 szóból álló szöveget irt le szabadszemmel tisztán olvasható betűkkel s több színű tussal ugy színezte, hogy a sorokból Nagymagyarország alakja emelkedik ki az elszakított területek külön színezésével. Ezen levelezőlapot be-

küldötte a Pesti Hirlapnak, melynek kirkatában [pár hétig ki volt téve az érdekes lap s rengeteg nézője akadt. A lapot illés felajánlotta Rothermere lordnak, kihez azt a Pesti Hirlap továbbította s aki azt egy kedves levélben Illésnek megköszönte. — Illés Péter továbbá egy gyufaszál oldalain is bámulatra méltó teljesítményt produkált. Az egyik oldal közepére rárajzolta Nagymagyarország körvonalait s az elszakított területeket. Ettől balra a Magyar Hírszeker egy, jobbra a Himnusz első strófáit irta. A másik oldalra ráirta a Horthy-induló szövegét. A harmadik oldalt a Kormányzó tejes címével látta el s a negyedik oldalon a keltezés és a készítő neve és foglalkozása talált helyet. A Kormányzó kabinetirodájától Illés Péterhez a következő tartalmú levél érkezett: „Tekintetes Illés Péter urnak, bányarajzoló Salgótarján. Magas megbízásból van szerencsém értesíteni, hogy a Kormányzó ur Ö Főméltósága a felajánlott apróbetűs irással ellátott gyufaszálat elfogadni kegyeskedett. A főméltóságu Ur csodálattal szemlélte a nagy türelmet és szakértelmet igénylő pontos munkát és elrendelni kegyeskedett, hogy őszinte köszönetét tolmácsoljam Önnek. Budapest, 1931. febr. hó 17. Hazafias üdvözléttel Koós s. k. alezredes.” A legmagasabb elismeréshez mi is örömmel gratulálunk annál is inkább, mert értesülésünk szerint az agilis és bámulatos kezűgyességű polgártársunk most egy békebeli postai levelezőlap nagyságra, mely tudvalevően a mostaninál kisebb volt, 21—22000 szóból álló szöveget irt s ezzel akarja megdönteni Pertuka János székesfővárosi mérnöknek 1881-ben elért európai győzelmét, ki hasonló nagyságu levelezőlapra 16057 szót irt le. Figyelemmel fogjuk kísérni az apróbetűs írás versenyét s az eredményekről annak idején hírt adunk.

Cipő festés.

Sürgős rendelés 12 órán belül elkészül!

Gyöngyössy Dezső

cipőüzem
SALGÓTARJÁN.

Fő-utca 118. (Kainer ház.)
Telefon: 47.

Készít rendelésre a legolcsóbb áron I. osztályú férfi, női, gyermek varrot és szeges cipőt

Javítások szakszerű elkészítése.
Cipősámia nagy választékban.

Zagyvarónai körjegyzőségtől. 499/1931 sz.

Arverési hirdetmény.

Közhírré tételik, hogy Gajdár András és tsai féle csoport birtokosságnak Bárna község határában levő cca. 400 hold területén gyakorolható vadászati jog Bárna községhezánál 10 évre haszonbérbe lesz adva.

Részletes feltételek revezett birtokosság elnökénél bármikor megtekinthetők.

Arverés helye és ideje: Bárna község háza 1931. április hó 4.-én d. e. 10 óra. Kikiállási ár 200 P. Bánatpénz 25 P. Bárna, 1931. március 20.-án.

Előljárárság.

NE KISÉRLETEZZÉK!

A jó varrógép gyártása precíziómunka!

Ezért nem tud minden gyár varrógépet előállítani!



Singer varrógépek azonban évtizedes tapasztalatok alapján, kizárólagosan varrógépeket gyártó üzemben készülnek!

EZÉRT ISMÉTELJÜK:

NE KISÉRLETEZZÉK!

SINGER VARRÓGÉPEK világhírűek!

Singer varrógép részvénytársaság

Központi iroda:

Horváth Mihály-utca 874.

Nagy és kisméretű géptéglá, hornyoltcserep!

A HATVANI GÖZTÉGLA ÉS CSERÉP-GYÁR R. T. HATVANI GYÁRTELEPÉN KITŰNŐ MINŐSÉGŰ NAGYMÉRETŰ TÉGLA KISMÉRETŰ HORNÝOLTCSERÉP GERINCCSERÉP

TELEFON: Központi iroda 22. Gyártelep 31. VIDÉKI vizonteladók keresünk.

Olcsó áron kapható!

Salgótarján megyei város polgármesterétől. 1800/1931. sz.

Versenyárgyalási hirdetmény.

Salgótarján megyei város polgármestere nyilvános írásbeli versenyárgyalást hirdet a Pécsköpatak szabályozásával kapcsolatos csatornázási munkálatokra.

Csak szabályszerűen kiállított, aláírt, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül, vagy posta útján beadott ajánlatok vétetnek tárgyalás alá. Felszerelési tárgyak (aknafedlapok, rácsok stb.) szállítására ajánlat külön is tehető.

Az ajánlatot „Ajánlat az 1800/1931. sz. versenyárgyalási hirdetésben kiírt Pécsköpatak szabályozásával kapcsolatos csatornázási munkálatokra” felirattal kell ellátni.

Azok a pályázók, kik a fenti munkálatok teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek ajánlatukban azt az iparjogvisitvánnyal rendelkező önálló iparost megnevezni, aki a munkát tényleg végre fogja hajtani.

Az ajánlatokat Salgótarján m. város polgármestere hivatalában folyó évi április hó 11.-én d. e. 11 óráig kell benyújtani. Később, vagy távirati úton beadott, vagy a feltételeknek meg nem felelő ajánlatok, valamint pótajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Ugyanezen időpontig kell az ajánlati végösszeg 2/0-ának megfelelő bánatpénzt letenni a városi pénztárnál. Nyugtát az ajánlathoz kell csatolni. Készpénz után kamat nem jár.

Az ajánlat az előírt ajánlati ürlap és költségvetés felhasználásával teendő, melyekbe az ajánlati egységeket és az ajánlati főösszegeket számokkal és betűkkel is be kell írni.

Az ajánlatok a polgármesteri hivatalban 1931. évi április hó 11.-én d. e. 1/2 12 órákor bontatnak fel, amikor ajánlattevők, vagy igazolt képviselők jelen lehetnek.

Az ajánlattevők által kitöltendő ajánlati ürlap, pályázati feltételek és szerződés minta összesen 3 pengőért, az ugyancsak az ajánlattevők által készíthető költségvetési ürlapok laponként 20 fillérért a városi mérnöki irodában a hivatalos órák alatt kaphatók, u. o. a tervek is megtekinthetők.

Ajánlattevők a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.

Azok az ajánlattevők, kik a várossal összekötöttségben még nem állottak, tartoznak megbízhatóságukat igazolni.

Egyebekben a Közszállítási Szabályzat intézkedései az irányadók.

Salgótarján, 1931. március 24.

Horváth polgármester h.

A salgótarjáni kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság. 516/1931. tkv. sz.

Arverési hirdetmény-kivonat

Botos Anna starjáni végrehajthatóknak ids. Balogh László által képviselt kk. Balogh László végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 190 P tőkekövetelés és járuléka behajtása véggett a salgótarjáni kir. járásbíróóság területén levő, Salgótarján m. városban fekvő s a salgótarjáni 102 A 12 sorsz. 777/476 hrsz. alatt foglalt, ház, kert, ingatlanból, kk. Balogh László végrehajtást szenvedőnek B 34 alatt nevében álló ingatlan illetőségére 800 P, azaz Nyolcszáz Pengő kikiáltási árban azonban a B 6 alatt a 2048/1870 tksz. végzéssel a Starjáni Közsézbánnya R. T. javára bekebelezett közsékiaknázási és ásatási szolgálmi jognak fentartásával a tkvi hatóság az árverésnek kir. járásbíróóság hivatalos helyiségében Vaskapu-utca 1 szám 4. ajtó megtartására 1931 április hó 29 napjának d. e. 10 óráját tűzi ki az árverési feltételeket az 1811/LX t-c. 150 §-a illetve az 1927 XXXV t-c és 2400/929 I. K. sz. rendelet 6-10 §§-ai alapján a következőkben elrendelte.

Az árverést 1931 évi április hó 29 napján d. e. 10 órákor Salgótarján telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Vaskapu-utca 1 szám 4 ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881 LX. t-c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881 LX t-c. 147, 150, 170. §§, 1908. LX. t-c. 21. §).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban

Rádium az egészség gyógyforrása!

Csakis a

„RADIUMCHEMA”

kompressorok (gyógypárnák)

tartalmaznak valódi

st. joachimsthalai rádiumot,

amely gyógypárnák a fájdalmas testrészeire való egyszerű ráfektetéssel gyógyítanak, fájdalmat szüntetnek. Használata egyszerű, bárkire veszélytelen.

Ingyenes felvilágosítást nyerhet és beszerezheti:

balassagyarmati körzletképviselőnél: **Perl Frigyes Balassagyarmat.**

Magyarországi igazgatóság: Budapest, V. Bálvány-utca 18. I. 3.

a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi -ig kiegészíteni (1908 XLI. 25. §)

Salgótarján, 1931. február hó 19.

Zelenka Ottó sk. kir. jb. elnök.

Csomor

kir. tkvvezető.

Eladó ház. A Fő-utca közelében, mely áll kétszoba, konyhából 3200 P.-ért. Cim a kiadóban.

Melyik baba mama akar költségmentesen babaruhát varni tanulni? Fgy uj eszmet vetett fel a Singer Varrógép rt. cég, aki elhatározta, hogy 6-10 éves kisleányokat üzlete helyiségében díjtalanul kitanít gyermekvarrógépben baba ruhákat varni.

Minden tanítvány babája részére, hozott anyagból, vagy az általunk díjmentesen adott anyagból ugy felső, valamint alsó ruhát varhat. Felkérjük azokat a tisztelt szülőket, aki fenti koru gyermekét ezen praktikus díjtalan oktatásban részesíteni akarja, az jelentkezék az üzleti órák alatt a Singer Varrógép rt. fiókületében, ahol kellő elvilágosítással szolgálnak.

Komoly rádiós komoly cikket vesz!

VALVO a legmodernebb cső!

Kapható:

SZÁNTÓ TESTVÉREK rádiószaküzletében!

Az új XXVI. osztályosorsjáték.

Legnagyobb nyeresemény szerencsés esetben

pengő **500.000** pengő

Jutalom és nyeresemények:

300.000 200.000 100.000

50.000 30.000 20.000

40.000 25.000 15.000

stb. pengő, összesen közel

8 millió pengő készpénzben

84.000 sorsjegy közül 42.000 kihuzatik, tehát

minden második sorsjegy!

Az I. osztályu sorsjegyek hivatalos ára:

Egész 24 P	Fél 12 P	Negyed 6 P	Nyolcad 3 P
---------------	-------------	---------------	----------------

Az első osztály huzása

1931. április 17. és 18-án.

APOLLO MOZGÓ HETI MŰSORA:

28 Sz. 29 V.

31 K.

2 Cs.

JEAN GILBERT csodálatos melódiájú filmje **NUR DU (Csak te)**

Zenés vigjáték.

Ördögös bakfis

Vigjáték 7 felv.

ASPHALT.

9 felvonásban.

Iramszarvasok hazája.

Kulturfilm 5 felv.

A sankingi fogoly

10 felv.

Sasok a fergetegben.

A tenger drámája.

Kezdet: kedden, csütörtökön és szombaton este 7 és 9, vasár- és ünnepnap d. u. 5, 7 és 9 órákor.